

# “全国优秀社区工作者”周娟： 让“亭”院声声，都成和谐好声音



本报通讯员 李永芳 庞敏 梅永生  
本报记者 林兰

近日,民政部印发表彰决定,公布“全国优秀社区工作者”表彰名单。京口区象山街道恒王亭社区党总支书记、居委会主任周娟榜上有名。

春节期间,正是社区书记最忙碌的时候。走访慰问困难群众,开展安全生产、安全生活宣传,举办包饺子庆新春活动,开展烟花爆竹燃放宣传……周娟忙得不亦乐乎。记者见到周娟时,她正在社区困难老人李小骏的家里。“最近身体还好吗?常

吃的药够不够,需要我们帮忙配吗?春节期间天气寒冷,您老尽量不要出门……”周娟一边叮嘱老人,一边送上米、油等慰问品。

2020年7月,恒王亭社区成立。作为新成立的社区,没有固定办公场所及便民设施,这是周娟走马上任后面临的最大难题。为了更好地为辖区居民服务,周娟积极争取上级部门支持,与小区开发商、物业等协商沟通。不到4个月,420平方米的恒王亭社区党群服务中心建成了。2021年、2022年,周娟争取到市慈善总会、京口区慈善总会、象山街道的支持,建成了面积1000平方米左右的恒王亭慈善关爱之家(即3A级居家养老服务中心),切实提升基层社区服务群众的水平。

恒王亭社区因为名字里有一个“亭”字,居民们都亲昵地把社区称为“我们的‘亭’院”。2021年以来,周娟带领一班人,积极探索“党建+”新模式,打造“亭”院声声党建品牌,不仅向居民传递红色声音,也收集、倾听、反馈百姓心声。

每到寒暑假,恒王亭社区活动室都会传来阵阵读书声,这是恒王亭社区联合江苏大学志愿者开设的假期小课堂。“亭”院声声,最悦耳的是孩子们的琅琅书声。

“时间都去哪儿了?时间都花在这了。每天来这里,感觉一天一下午就过去了。”“哈哈,你说得太对了。”65岁的社区居民李臻雄一边下棋,一边跟老棋友说笑。自从社区的居家养老服务中心开放以来,这里就成了不少老年人每日必到的打卡地。助餐、下棋、唱歌、健身、阅读……“一站式”的活动场所,极大地丰富了老人们的晚年生活。“亭”院声声,最舒心的是

老人们的笑声欢声。

居家养老服务中心紧邻恒王亭公园,街道、社区积极协调两地共建共享,联系市户外广告及灯光设置管理处对恒王亭公园进行亮化提升,确保周边居民白天夜晚、室内户外均有活动休息场所。社区居民王亚军介绍:“恒王亭公园本来没有路灯,晚上居民生活十分不便。周娟书记顺应民意,多方奔波协调,终于安装了路灯。”

周娟在接受记者采访时说:“被评为‘全国优秀社区工作者’是对我的肯定,更是对我的激励。‘亭’院声声,最踏实的是一件件落实了的‘百姓心声’。截至目前,社区已累计为辖区居民解决小区安装健身器材、更换楼道落水管等民生实事100余件。我将继续努力,带领社区一班人,让我们的‘亭’院,每时每刻传递和谐好声音。”



## 铁瓮城 西城门遗址“撑伞”

1月30日,记者在市区铁瓮城西城门遗址考古现场看到,一个面积1000多平方米的钢结构大棚已搭建在考古发掘现场上方。据考古人员介绍,大棚将在2月份完工,对遗址起到保护作用。  
王呈 桑哲承 摄影报道

## 丹徒区为特困人员 购买“镇江惠民保”

本报讯(记者 朱秋霞)记者日前从丹徒区民政局获悉,为防止特殊困难群众“贫上加贫”,丹徒区民政局为全区特困人员购买了“镇江惠民保”。

家住丹徒区的张先生60岁出头,和侄子生活在一起。2019年,张先生做了肺部肿瘤部分切除手术,之后需要每半年定期住院复查。“有了这个保险,我平时看病又多了一道保障,安心多了。”听说这个消息后,张先生很开心。

据了解,丹徒区民政局此次为全区特困人员购买的“镇江惠民保”,投保标准为99元/人/年,参保期限为2023年1月1日0时至2023年12月31日24时,保障期限为1年,覆盖丹徒区658名特困人员,进一步增强了全区特困供养人员抵御意外风险的能力。

## 社区新春第一会 聚力发展为民生

本报讯(孙晨飞 潘晖)为了深化共建活动,积极探索社区党建工作的新思路和新方法,努力构建党建工作新格局,增进辖区共建单位对社区党建工作格局的了解,近日,润州区金山街道迎江路中心社区党委召开了新春第一会——“党建联盟聚力、同心共绘‘新画卷’”党建联席会议。

据了解,迎江路中心社区党委与各党建联盟单位秉持着“互相学习、资源共享、共同提升、携手共建”的目标与原则,2022年与市文化馆党支部、市精神卫生服务中心普通精神科党支部分别打造了“蒲公英课堂”“康养家园”等民生服务项目,不断拓宽传统的党建阵地。

联席会议上,新加入的3家党建联盟单位与社区党委签署共建联盟协议书,承诺双方将共同搭建活动平台,共促队伍建设,共同帮助困难群众解决生活难题。市精神卫生服务中心普通精神科党支部书记丁楷模表示,将继续助力社区做好精神障碍人群的康复工作。

迎江路中心社区党委书记宋国琴表示,将在新的一年中与各联盟单位携手创造新的党建联盟品牌,新鲜力量的加入也让社区更有信心为群众提供更广泛、活动更丰富、内容更优质、受益面积更广的服务。

## 以“心”换“信” 环境执法“严管厚爱”获企业点赞

本报讯(单杉 李媛)近日,市生态环境综合行政执法局收到了一封来自天宁香料(江苏)有限公司的感谢信和一面锦旗,信中表示:感谢信和一面锦旗,信中表示:感谢生态环境综合行政执法局给予企业的充分帮助和支持,企业将为环保事业发展贡献力量。

据了解,天宁香料(江苏)有限公司是一家位于句容市的合资企业,企业成立20年来,主要从事香料生产经营。2022年9月,省生态环境厅执法人员在对企业交叉

执法检查时,发现企业环评存在瑕疵。我市环境执法系统高度重视,市、区两级执法部门多次上门,督促协助企业尽快依法完善环评手续,切实做到合法经营。

2022年,市生态环境综合行政执法局联合市局公共关系中心组建“动真碰硬”执法队和“苦口婆心”普法队两支队伍,先后赴丹阳市、丹徒区、京口区、镇江新区、镇江高新区等重点区域及大亚木业等重点企业开展普法宣传,围绕“苦口婆心劝、

真心实意帮、动真碰硬查、勠力同心治”,切实将“依法依规监管、有力有效服务”落到实处。对符合要求的194家企业,纳入全市生态环境监管正面清单,做到“无事不扰”。对检查中发现隐患的企业,一次性告知,明确要求与期限,跟踪整改。对发展中遭遇困难与瓶颈的企业,送政策、送办法、送服务,刚柔并济,树立服务型执法新形象,累计帮扶企业1000余家次,努力打造一支有温度的“环保铁军”。

## 镇江新区:持续深入打好项目招引攻坚战

(上接1版)全年固定资产投资同比增长8.9%;到位外资总量在全市占比超1/3。提前一个月实现4个省重大、26个市重点新建项目开工建设。

打好新一年项目招引攻坚战,新区将保持清醒心态,从头紧起,从头抓起,咬定目标任务,保持奋进姿态,认真落实“大体量要有大担当”的要求。在项目体量上争取新突破。紧扣“四群八链”主攻方向,集聚优质资源,优势力量攻坚投资规模大、单位产出高、研发能力强的重大龙头项目。紧盯500强、央企、上市公司,综合运用企业家朋友圈、专业机构等渠道资源,全力搜寻重

大项目信息。各招商主体主动叩门招商,用执着和韧劲推动项目落地,全力争取一批有支撑性、引领性的重大项目落户新区。确保全年新签约亿元以上项目72个。在招引质量上争取新提升。强化投行思维,算好投入产出账、资源效益账,综合利用资源要素优势、资本市场力量吸引优质项目落户,力争拟上市企业投资项目占比不低于15%。聚焦强链、延链、补链项目,力争新招引“四群八链”产业项目占比达70%以上。加大外投资项目招引力度,积极开展出境招商,力争外投资项目占比不低于15%。在优化服务上争取新成效。持续优化资源要素保供,加

快连片地块的前期配套、指标报批,以新项目落地推动旧资源盘活。优化项目推进服务机制,做好“一件事一次办”“拿地即开工”帮办代办等服务,最大限度压缩时限、精简材料、简化流程,擦亮“镇合意”服务品牌。坚持“无事不扰、有求必应”,持续开展“暖企大走访”活动,营造尊商重企的市场环境,真正让企业敢干、客商敢投。

据了解,为贯彻落实市项目攻坚暨产业强市大会精神,新区还将围绕招引主题召开产业强区大会,表彰2022年突出贡献企业,大力弘扬企业家精神,突出优化营商环境,持续深入打好项目招引攻坚战。

## 京口:热潮涌动忙招商 抢抓新春“开门红”

(上接1版)1月30日上午,记者来到京口区招商服务中心主任耿亮的办公室,桌上的2023年全区产业项目招引任务分解表和春节期间值班任务表分外醒目。据耿亮介绍,春节期间是开展招商活动的重要节点,中心及早安排相关工作,值班人员通过短信、微信等多种形式,获取信息、推进项目。同时,中心牵头及早制定2023年全区产业项目招引任务分解表以及相关实施方案,确保做到上下齐动、条块互动、人人行动。

耿亮介绍,京口区新年第一会、产业发展暨优化营商环境大会,播响了项目招引加速跑的战鼓。在这一背景下,连日来,京口起步即冲刺的“满格”干劲,投入火热的招商工作中,抢抓新春“开门红”。新年上班后,已有多个小分队,奔赴上海、苏州等地开展专题招商和专题招商,同时接待了多批客商前来考察京口经开区、大禹山数字文创园等投资热点地区,全区已掀起了全员忙招商的浓厚氛围。

记者采访获悉,2023年是京口区产业项目攻坚突破年,项目招引对于项目建设的质效具有举足轻重的作用。因此,京口确立了攻坚项目招引质效的目标:全区产业类项目招引数量和投资体量同比分别增长15%

以上,力争招引产业类项目124个、投资总额136亿元;新引进数字经济项目35个以上,新引进重点项目主导产业契合度75%以上。全年外出招商不少于280批次,开展招商专题活动16场以上。

耿亮进一步介绍说,为确保招引目标如期完成,京口区将充分发挥“一区一园一片区”的项目承载能力,以产业集聚为目标,以招商活动贯穿全年,牢牢抓住“1+4”主导产业,创新开展驻点招商、中介招商、基金招商等招引方式,招大引强、招新引优,以项目招引的高质量助推产业发展的高质量。

## 游客数超疫情前同期水平 中国醋文化节庆档人气爆棚

本报讯(谢云仙 谭艺婷)门票全免、活动精彩、美食可口……今年春节的中国醋博,用满满诚意和真诚服务吸引游客数万人次,反超疫情前同期水平。节日期间,场馆安全零事故,服务获好评,助力加速释放旅游消费信心和潜能,唤醒旅游市场的“春天”。

“年味十足!好久没看到这么热闹的场景了,以后会经常带孩子来这座博物馆参观。”某论坛网友在游玩后写下游记,以自身经历强调醋博可玩性高且十分适合亲子。“年味”是游客对醋博最深的印象。贺岁兔送福、亲子游戏套圈圈、VR云游晒坛区、围炉煮百花酒、打酱油体验、翻醋体验……大年初一至初八,轮番登场的活动吸睛无数,现场游客参与率达90%以上。体验感极强的活动安排,让游客们直呼过瘾。“在这里既可以安静学习传统酿造知识,又能热热闹闹参加活动拿奖品,服务很周到,很感谢醋博的安排,很惊喜!”来自安徽的游客谢女士在返程前多次向工作人员表达感谢和对醋博的满意。

“柴米油盐酱醋茶,就是人间烟火气”。除了精彩的互动活动安排,馆内三西堂在春节期间的购物优惠活动十分给力,实惠的调味品、香浓的百花酒吸引四方来客扫空货架。在宣传引导下,“醋”“酒”“酱”三大类产品也得到了更多游客的认同和赞许。节日期间,中国醋博实现营收翻番,为镇江旅游市场消费全面回暖“添柴加火”。

## 春运将再迎2个“波段高峰” 交警开展错时联勤联动联控

本报讯(吴琳 翟进)2023年春运已过半,市交警部门研判,春运将再迎元宵节、节后返程2个“波段高峰”。

今年春运从1月7日开始,2月15日结束,共40天。根据研判,在2月3日起的元宵“波段”,市区各大商圈、景点周边或迎密集人流车流考验。特别在晚间,市民有传统的上灯、观灯习俗,驾驶人若有优选路线请提前做好准备。2月10日起,外出、返镇务工交通流抬升,客运站及周边道路交通流增大,将出现春运最后一波流量高峰。

源头风险防控方面,交警部门持续开展安全防范“进企、进站、进村”活动,联合交通部“对参加春运的重点驾驶人、“两客一危一货”车辆进行全面系统排查,截至目前共排查驾驶人3504名,查验车辆1200余辆。

路面管控整治方面,全市交警部门每日对酒、醉驾开展整治,春节长假期间共查处酒、醉驾77起。交警部门严防高速疲劳驾驶、超员载客

等交通违法行为,守好用好高速公路入口和服务区两个关键地点,提醒督促机动车驾驶人全员全程系好安全带。对农村地区节日多发的面包车违法超员、农用车违法载人、客货混装等违法行为,坚持查处和劝导相结合,筑牢农村交通安全防线。

面对即将到来的2个春运“波段高峰”,交警部门持续通过全市60余处楼宇LED显示屏、户外大屏、移动电视等载体,广泛开展“亮屏”行动视频宣传。在高速公路沿线,通过电子情报板,滚动发布安全宣传提示语,在恶劣天气、流量高峰期间加大播放频次。特别提醒市民:本周末恰逢元宵节,大市口商圈周边道路交通流量增大,交通情况复杂;虽然各商场都设有停车场,但在人流车流高峰时段,进出停车场比较耗时,大家要有心理准备;建议自驾去西津渡历史文化街区看灯的市民将车辆停放西津湾地下停车场,步行前往街区。

## 市体育局获评2022年度 全市档案工作先进集体

本报讯(肖伟 杭菲菲)近日,市档案馆、市档案局印发《关于对2022年度全市档案工作先进集体和个人表扬的通报》,市体育局被评为2022年度全市档案工作先进集体。

据介绍,市体育局档案室曾被评为档案工作省“三星”标准,省“3A”级数字档案室。近年来,市体育局档案室不仅健全了各类登记注册、簿、单、表,还完善了档案的收集、立卷、归档、利用、保密等14项

管理制度,并装订成册,装挂上墙,为档案室提供良好的硬件支撑和物质保障,推动档案工作规范化、科学化、标准化。

下一步,市体育局将认真贯彻落实《中华人民共和国档案法》《江苏省档案管理条例》等相关要求,不断夯实档案基础建设,加大档案管理工作力度,积极推进档案工作规范化、标准化和现代化建设,确保科学管档、高效用档。

## 农业综合执法·以案说法

## 联合执法查办马某某非法捕捞案

【案情回顾】

2022年9月12日上午9点,当事人马某某在长江干流镇江新区段大路上机场跑道外侧的江堤捕鱼时,被市农业农村局新区渔政执法人员和大队派出所民警当场抓获,现场查获捕鱼工具丝网1副,没有渔获物。经教育认错态度良好,且没有渔获物,依据《中华人民共和国渔业法》第三十八条第一款于9月28日对马某某作出“没收单片刺网1条、罚款800元”的处罚决定。

【以案释法】

此案的查处,得益于长江禁渔以来,我市公安、农业、海事、交通、市场监管等部门按照“联勤联动一体化、联合执法常态化、共管共治社会化”原则,相互共享案件线索,密切配合联合执法,形成了“水上严打、陆上严管、市场严查”的禁渔执法监管合力。马某某捕捞的位

置在大路上机场跑道外侧的江堤,属于2020年7月22日江苏省发布《关于长江干流江苏段水域禁捕的公告》中的长江干流江苏段自然江岸线及入江河流口上溯1公里向长江一侧的长江干流禁渔区范围内。马某某使用的单片刺网网目内径尺寸8毫米,属于2021年10月11日农业农村部发布《长江流域重点水域禁用渔具名录》中单片刺网(网目内径尺寸小于60毫米)规定的禁用渔具。

综上所述,马某某在禁渔区、禁渔期进行捕捞的行为违反了《中华人民共和国渔业法》第三十条第一款“禁止使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源的方法进行捕捞。禁止制造、销售、使用禁用的渔具。禁止在禁渔区、禁渔期进行捕捞。禁止使用小于最小网目尺寸的网具进行捕捞。捕捞的渔获物中幼鱼不得超过规定的比例。在禁渔区或者禁渔期内禁止销售非法捕捞的渔获物。”的规定,农业主管部门依据《中华人民共和国渔业法》第三十八条第一款依法作出处罚决定。

【特别提醒】

我们呼吁,保护长江,从我做起,不捕、不钓、不卖、不买、不食长江鱼,为守护长江母亲河尽一份力。  
殷勤 高站 周迎 整理